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Az általános titkos válisztói jót
A fontosnál fontosabb ez idő sze­

rinti politikai kérdések közt, úgy lát­
szik legfontosabbnak fönn és lenn az 
általános titkos választói jog kérdését 
igyekeznek feltünfetni.

Kétségtelen, hogy nagyon fontos 
e kérdés. És kétségtelen az is, hogy 
minden magyar ember, a kinek érzéke 
van a modern szabadság követelmé­
nyei iránt, örömmel fogadja a válasz­
tói jog kérdésének helyes megoldását. 
A mely ha jól olditik meg, korszakot 
alkotó reform leend.

De kétségtelen az is, hogy most, 
midőn Magyarország alkotmányának 
egysegéért, nemzeti létének teljessé­
géért vív harezot, a választói jog kérdé­
sét mesterségesen, csupán taktikai özei­
ből dobta az ügyvezető kormány a köz­
véleménybe azért, hogy a nemzet 
figyelmét a felszínen levő sürgős nagy 
nemzeti eszmékért folyó küzdelemtől 
elfordítsa s olyas valamire terelje a 
mire eddig Magyarországnak akkora 
szüksége mint azt állítják nem volt: 
az általános titkos választói jogra, 
amit mindenek felett alkalmasnak vélt 
ez élj a i elérésere annál inkább, mert 
itt mindjárt szövetségesekre is tál alt 
a nemzetközi szocziálistákban.

Való, hogy a mai választási rend,

Magyarország lakosságának csak egy 
igen csekély hányadrészét ruházza fel 
a választói joggal. Annak kiterjesz­
tése tehát szükséges és elkerülhetlen.

Mi is hívei vagyunk a politikai 
jogok kiterjesztésének.

Azt tartjuk, hogy a ki hasznos és 
munkás tagja a társadalomnak, a ha­
zának, annak jogot is kell adni. Meg­
kell neki adni azt a jogot, hogy köz­
vetve szava legyen az ország, ügyei 
intézésében. De viszont állítjuk azt is, í 
hogy c jog széleskörű kiterjesztése 1 
nagy vigyázatot igényel a részben, j 
hogy az államalkotó magyar faj fen ha- j 
tósága a legszigorúbban megőriztes: ék 1 
és fentartassék. A korlátlan ál általános 
titkos választói jog pedig ennek lehe­
tőségét majdnem kizárja.

Meg kell tehát találni a válasz 
tási törvény alkotásánál azon garan- 
cziákat, a melyek a magyarság túl­
súlyát biztosítják. Nehogy az, az in- 
ternaczionalizmust szolgálja vagy a 
nemeziségeseknek kedvezzen a ma­
gyarság rovására.

így lehet és igy szabad csak a 
választói jog kiterjesztését Magyaror- 

i szágón megvalósítani.
Az igy megalkotott választói tör­

vény aztán minden tekintetben alkal- 
' más lesz arra, hogy hivatásának meg- 
i feleljen, hogy a hozzá kötött remények

keserű csalódással ne végződjenek, 
hogy alapvetője legyen azon nemzeti 
önállóság és függetlenségnek, a mely­
ért a magyar nemzet már századok 
óta ép oly kitartóan, mint a minő 
sikertelenül harczol.

Azonban ma, a mikor alkotmá­
nyos küzdelmünk befejezve, győzel­
münk kiviva nincs, ezen és hasonló 
kérdéseknek előtérbe tolása még ilyen 
formában és czélzattal is : időszerűt­
len és időelőtti.

Ki látta valaha azt, hogy előbb 
a ház berendezése készítessék el s 
csak aztán épitessék meg e fölé a hát ?!

Most a nemzetnek egyesülnie s 
egyesülten teljes erejével azon kell mun­
kálkodnia, hogy gátot vessen a kor­
mányzati erőszaknak s meghiúsítson 
minden kormányzati furfangot.

— Fejórváry Ischlben. Fehérváry báró 
ügyvivő kormányelnököt a király pénteken 
délelőtt i 1 órakor fogadta. A kihallgatás 
másfél óráig tartott. A mely után Fejérváry 
azonnal visszautazott Budapestre. Hogy 
mit végzett, avagy mit hozott a kormány­
elnök lseidből, arról ma m g semmi sem 
tudható.

— György Endre lemondása Ismét,
s most mar hatarozottabb alakban jár a 
hire annak, hogy György Endre töldmive- 
lesi ügyvivő szeptember 15-én leteszi tár-

T A R C 2 A.
Vigasz.

Ezüst szálak szövődnek fürtcidbe,
Vállam a kor súlyától meghajol,
Mikorra isteni és földi törvény 
Feloldhatatlan egymáshoz csato'.
Késő nászunk diadalünnepélyén 
Ne lássam gondfelhősnek homlokod, 
Borús ifjúságunkért búslakodni 
A nyugtot adó révben nincs okod.
Mig fenn lángolt a nap, magunk

/bolyongniuk,
Ne fájlald, hogy mór leáldozott . . ■ 
Áldott az alkonyat, ezerszer áldott,
Hisz végre minket együvé hozott.

Kordina Lilly

A bunda.
A játéktermek káprázatos fenyőben se- 

lyemruha- dárnak, bakos urak tolongtak 
az asztalok körül. Mindenki játszott s a 
ruoge ct noir es trente et quarant esélyei­
nek foigandusaga szedni hol itt, hol ott 
dülemlctt fel egy-egy kis arany halom. A 
nagy küzdelemben vsak Armand Dorier, az 
én amerikai barátom nem vett részt. Ctt 
állt mögöttem s nyugodtan, gúnyos mu- 
solylyal nézte a cropiev-k cs szvrenctcva-

daszatok harczát, mintha soh’se ismerte 
volna a roulette izgalmait. Rossz indulatu 
szerija közepébe kerültem, szakadatlanul a 
vö.ös jött ki én pedig a játékos konok 
ragaszkodásával a fekete színre kvekáztat- 
tam aranyaimat. Már a huszadik tétet vesz­
tettem, mikor Dorier beleavatkozott :

Ugyan hagyja már abba, hisz 
latja, hogy nem megy. Jöjjön inkább egy 
kis sétára a parkba.

Szót fogadtam és néhány perez múlva 1 
a "klub körül elterülő part fasoraiban jár­
kálva szívtuk az ózondus lev égőt. Dorier j 
folytatta a korholást.

Édes barátom maga túlságosan szenve­
délyesén játszik. En jóval idősebb vagyubb 
többet is láttam ; higyjc cl nem magának 
való ez a játék, rossz vége lesz.

— Ön úgy beszel kedves Dorier, 
mintha teljesen ment volna ettől a szen­
vedélytől. Sohase já'szik ?

— Nem barátom, soha . . . azaz hogy 
tizenöt esztendő óta nem teszem.

Egyideig valóság >s füsttelhúket fújt 
maga ele illatos havanna ából, aztán 
folytatta.

Eleiem legszomerubb estélyének 
történeté lüződik ehhez az elhatározásom­
hoz s az a történet itt játszódott le ezen 
a bájos, de mérges levegőjű helyen. Nezze 
c~ak barátom a hajamat, ugye erdekes. Az 
egyik tele korom fekete, a másik hófer.er. 
Nos ezt az érdeke séget is akkor szereztem 
Nem szeretek róla beszelni, de ha nem un­

tatom, elmondom néhány szóval, hadd okul­
jon belőle.

Dehogy untat, feleltem, áhítattal 
hallgatom.

— Nos barátom mondtam önnek, hogy 
tizenöt év óta nem játszom. Akkor Bulgá­
riában éltem a feleségemmel Szép fiatal 
asszony volt, előkelő házból való s két 
százezer frank hozományt is kaptam vele. 
Szófiában volt virágzó termény kereskedé­
sem, szorgalmasan dolgoztam s a legjobb 
inon voltam, hogy milliomos váljék belő­
lem. Aztán hirtelen beütött a katasztrófa. 
Néhány nagy czeg, amelynek sokat hitelez­
tem megbukott, azaz hogy megszökött a 
pénzemmel mindenemet clvetLk, még a bú­
toraimat is. Mindössze tízezer franknt si­
került megmentenem s egy ertekes czoboly- 
prémes bundát, a felesegemét, mely test­
vérek között megért ötezer frankot.

Ott hagytuk Szófiát s elhatároztuk, 
hogy Párizsba megyünk szerencsét pró­
bálni néhány frankunkkal. De Útba ejtettük 
ezt a büntanyát. Nizzában egy kis szállo- 

j ban vettünk lakást s átjártunk ide szeren­
csét próbálni. Eleinte nyertem néhány száz 
franot s egyszer elkapott a játék láza. 
Evetem, hogy itt visszanyerem vágyó nőm 
egy részét. A feleségem sírva könyörgott, 
hogy hagyjam abba, fiatalok vagyunk meg 
munkával visszaszerezhetjük, ami elveszett, 
meg ha ezt a kis tőkénket is itt hagyjuk 
éhen halhatunk abban a kegyetlen nagy 
varosban. Nem hallgattam ra. Nem is avat-
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czáját. Sőt emlegetik már utódját is, a ki 
nem lenne más, mint a letűnt 1 isza-koiszak 
egyik képviselőházi alelnöke, lisza István­
nak ma is benső hive, Feilitzsch Aitur ,báió.

Iparművészeti kiállítás 
Kaposvárott.

Fontos és emlékezetes dátum lesz vá­
rosunk történetében 1905 augusztus 27-ike. 
E napon nyittatott meg városunkban a több 
lelkes férfiú buzgó munkássága folytan lét­
rejött iparművészeti kiállítás, mely hivatva 
lesz helyi iparunknak lendületet adni s 
iparosaink nemes ambitióját eme ni.

Scholcz Gyula kir. főmérnöké a kez­
deményezés érdeme, Mihalik Gyula tőgim­
náziumi tanár és Fekete Gyula dr. ügyved 
hű és fáradhatatlan munkatársai voltak az 
eszme kivitelében, Kopits J- és Rippl Ró­
nai művészeink pedig szintén kivették ne­
szüket még pedig oroszlán részüket a ren­
dezés munkájából.

A megnyiss ünnepélyes, mondhatnók 
fényes volt. Nem a külső disz, hcr.err. a 
megjelent vendegek és az elhangzott be­
szédek tették fényessé.

Már délelőtt 10 órakor megjelentek a 
virág-, és zászlódiszbe öltözött megyehá­
zán. Tallián Gyula diszelnök, Fittler Ka­
mill ipái művészeti iskolai igazgató, mint a 
biráló bizottság elnöke, Vig Albert keresk. 
min. oszt. tanácsos, Györgyi Ká man az 
iparművészeti társulat főtitkára, Gellen Mór 
az országos iparegyesület elnöke. Moréul 
Gusztáv az iparművészeti szakiskola tanara 
Scholcz Gyula főmérnök es Fekete Gyula 
dr. mint a biráló bizottság tagjai. Pécs va­
ros képviseletében megjelent Alajcrossy 
Imre polgármester, a pécsi iparkamara kép­
viseletében pedig: Kindl József kamarai 
elnök. Hoffman Lajos és Schapringer Gusz­
táv alelnökök és Záray Károly dr. kamarai 
titkár Ezenkívül ott láttuk Kaposvar es vi­
déke előkelőségeit, köztük kerületünk sze­
retett képviselőjét Thaly Lászlót is.

Pont fel 11 órakor Scholcz Gyula a

végrehajtó bizottság elnöke szép beszed 
ben vázolta a kiállítás létrejöttét. Majd Gel- 
leri Mór a kiállítás jelentősegét fejtegető 
tartalmas előadása kö\ etkezett, míg v*Lre 
Tallián Gyula főispán rövid, \e\kes.be­
széd kapcsán ünneplésen megnyitotta 
kiállítást.

Erre megnyíltak az ajtók s a kezűn 
ség érdeklődéssel tódult a két kisebb es 
egy nagy ob D teremben elhelyezett, rend­
kívül Ízlésesen elrendezett, aránylag el eg 
dús kiállítás megtekintésére.

\z első teremben a somogyi nép mű­
vészete: lakása es öltöz! őrlése van bemu­
tatva. E teremben különösen becses Mihallk 
Gyula főgimnáziumi tanárnax faragott tár­
gyaltból összeállított gazda? kolekeziója. 
Nagy tetszést arat az az ügyesen egybe- 
állirott paraszt szoba is, melj nek minden 
tárgya jellemző adat a somogyi népélet 
képéhez. Művészies kivitelű kéki munkák 
és ruhadarabok egészítik ki e szobának 
érdekes tartalmát.

A második terem a múlt idék iparát 
akarja feltüntetni. Ebben vannak elhelyezve 
a vármegye tulajdonát képező művészi ki 
vitelü bútorok. Ebben van Rippl Rónai 
pompás kivitelű szőnyege, melylyel Párás­
ban is fény es sikert aratott és ügyesen 
egybeállitott emprive szobája. Ugyan e te­
remben van egy Mária ierezia által him 
zett mente és több érdekes régiség.

Legérdekee ebb és leglátogatottabb 
azonban a kiállítás harmadik terme, mely­
ben a modern iparművészet tárgyai van­
nak kiállítva. Egy részét a tárgyaknak az 
iparművészeti társulat küldte le, nagyobb 
része azonban helyi eredetű s valóban el­
mondhatjuk, hogy minden egyes ta.gy 
igazi műtermék.

Legyen elég itt csak azokat (elsorol­
nom, melyeket a birá.ó bizottság kitünte­
tésben részesített s a melyeket a publi­
kum legnagyobb érdeklődéssel szemlél.

Ilyenek első sorban Horváth Károiy 
művészi kivitelű, magyaros motivumu kály­
hája, mely aranyérmet nye 1; ilyenek Zsu­
pán Gyula remek kivirelü pezsgőhütőjc és 
Galambos Dezső hálószobája, melyeket

ezüst éremre tartottak méltónak ; ilyenek 
Goítein Mór művészies ötvös munkái és 
Vicze László bőrmunkái, amelyeknek bronz­
érmet adtak s ilyenek Légár József és Ke­
lemen Péter bútordarabja’, Fehér gyönyörű 
hálószobája, Berovitz Imre szökőkutja, Tar- 
kas Géza festett kiesei, Schifferer István 
fegyverállványa és Papp Mihály, úgyszin­
tén Welzl K. lakatosmunkái, melyek elis­
merő levelet kaptak.

Ezeken kívül a helyi tárgyak közt 
méltó feltűnést keltenek bár versenyen 
kívül állanak Kopits J. és Rippl Rónai 
kiállított tárgyai is.

Általában elmondhatjuk, hogy a ka­
posvári iparművészeti kiálliiás nemcsak jó 
idea volt, hanem fényesen sikerült is. üröm­
mel konstatahatjuk, hogy nemes gondol­
kozást! publikumunk fel is fogta az eszme 
jelentőségét s dicséretesen pártolja a kiál­
lítást: Eddigelé a látogatók száma az 1000-et 
jóval felülhaladja s a vásárolt tárgyak ér­
téke is közel 1000 koronát tesz ki.

Reméljük, hogy nemcsak a külső si­
ker, hanem az erkölcsi siker is meg fog 
felelni a várakozásnak s e kiállítás is hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy az osztrák ipát 
nyomása alatt álló hazai ipaiunk mihama­
rább jelemelkedjék arra a nívóra, amelyen 
már nem kell félteni az önálló vámte­
rülettől.

kozott többé bele a dolgaimba, de nem jött 
el velem a játékterembe se. Igaza volt egy. 
Egy héttel később, mikor estefelé kijöttem 
a játékteremből mindössze csak tiz frankom 
volt. Iszonyú kétségbeeses fogott el. Mint 
egy őrült úgy járkáltam ebben a parkoan 
és nem láttam más menekülést, mint a ten­
gert, mely már előttem is annyi szerencsét­
lent temetett magába A szállóban tartóz­
kodtunk s annyi pénzem sem volt, hogy 
nőmet elvihettem volna vacsorázni. Akkor 
hirtelen mentő gondolatom támadt, eszembe 
jutott a bunda. Az utolsó szalmaszál. Nem 
haboztam, a legközelebbi vonattal átsiettem 
Nizzába a feleségemhez. Mindent elmond­
tam s azt is, hogy a bunda árával még 
egy kísérletet akarok tenni. Nem sirt tompa 
kétségbeeséssel nézte, mint veszem ma­
gamhoz a drága prémet s csak mikor már 
az ajtóban voltam szólt utánnam bágyadt 
hangon :

Armand, ha éjfélre nem vagy itthon, 
tudni fogom, hogy ennek is vége.

Ügyet sem vetettem rá. A bundára 
kétezer frankot kaptam és egy órával ké­
sőbb lázasan zakatoló agy velővel ismét ott 
ültem a játék asztalnál. Ötszfz frankot tet­
tem. Elveszett. Aztán a másik, a harmadik, 
szinte öntudatlanul toltam rnagain elé az 
utolsó ötszáz frankot. Nyer em. Észre se 
vettem, az egész ott maradt, smet nyertem 
és ismét. Az arany garmadával hevert 
előttem. Egyszer megszólalt mellettem valaki.

— De uram, hiszen ez őrület! Eny- 
nyi pénzt egy sánezra koczkáztatni. Vi­
gyázzon, Fortuna is megunhat ennyi vak­
merőséget.

Ijedten néztem körül s úgy láttam, 
hogy az egész játékterem engem bámul.

Száz meg száz csillogó szem meredt rám. 
Azután a pénzemre vetettem egy pillantást 
iszonyú sok lehetett. Elakartam huzni, de 
valami őrület kényszeritette rá, hogy ott­
hagyjam.

A cronpier vámnézett, daczosan áll­
tam a tekmietet, aztán halálos csend­
ben szólt:

— Kien ne va plus !
Jéghideg futott végig a tagjaimon, a 

a torkom összeszorult s csak a zűrzavaros 
kiáltozásra tértem ismét magamhoz.

A bankot szétugrasztották !
Hallatlan!
Ilyen szerencse!
Tehát nyertem. Körülbelül kétszáz­

ezer frankkal távoztam a klubból. Künn 
sötét, felhős éjszaka volt.

Örülni sem tudtam vagyonomnak, ro­
hantam az állomásra. Fél óra múlva ott 
völtam a szállodában. Halkan mentem fel 
az első emeletre, hogy meg ne ijesszem a 
feleségemet. Micsoda boldogság lesz ez 
ismét gazdagok vagyuunk. Benyitottam. A 
lámpa félig le volt csavarva feleségem ott 
feküdt az agyon tágra nyílt meredt sze­
mekkel, iszonyúan eltorzult arezvonások- 
kal. Az óra épen egyet ütött.

Dorier melléből fájdalmas sóhaj sza­
kadt feli.

Mikor másnap reggel véletlenül a tü­
körbe pillantottam a hajam egyik fele hó­
fehér volt. Nem untatom tovább. Kiváltot­
tam a bundát s azóta ereklyekent őrzöm. 
Az a pénz szerencsét hozott. Amerikában 
milliókat szereztem vele; valami ellenáll­
hatatlan érzés kényszerít rá, hogy azóta 
minden esztendőben vezekelni járjak ide.

Halasz Zsiymond

HÍREK.

A tanév elején.
Ma-holnap az iskola épület komor, 

szürke falai benépesednek vidám, jókedvű 
fiatalokkal. A nagy vakáczió elegendő volt 
arra, hogy az előbbi tanév fáradalmait 
kipihenjék. Az oly tanuló, ki rest volt az 
elmúlt evben, ki immel-ámmal. hányi-veti 
módon végezte el teendőit, nem köteles- 
segerzetből, egy végezel elerese szempon - 
jából tanult, hanem mert muszáj volt neki 
tanulnia, annak a szünidő alatt sem volt 
meg az a hamisítatlan, igaz kedve, s az 
az uj tanév elejen is kedvetlenül, kelletle­
nül megy az iskolába.

A ki felfogta hivatását, a ki komo­
lyan forgatta a könyveket, szorgalmasan és 
lelkiismeretesen tanult, annak valóvi öröme 
tellett a vakáczióban, mely idő alatt szó­
rakozott, pihent, hasznosan töltven el az 
időt, jóleső erzettdl néz az uj tanév ele is

Elég szomorú, hogy találkozik igen 
nagy sok ifjú, a ki nincs tisztában vagy 
nem akar tisztában lenni azzal, hogy a 
szü ők mily nagy áldozatok árán tanitat­
ják, hogy enmer váljék gyermekeikből. 
Mennyi önfeláldozás, önmegtagadas a szü­
lők részéről, csakhogy meglegyen a gyer­
meke számára a tanítás költségé és hány 
tanuló keseríti meg szülei életet, hogy nem 
tanul, lusta, renyhe, osztályokat ismetel, 
úgy hogy a legszebb esztendők tétlenül 
elsurrannak a teje felett s látja, hogy a 
pályáját elvágta, maga sem tudja, mibe 
fogjon, mihez volna hajlama, kedve, te­
hetsége,

Rendszerint semmihez, met korán 
tanulta meg a tanulástól való irtózást, a 
lustálkodást, a semmittevést, ez erősen meg- 
gyökeredzik a fiatal leiekben, mire nagy- 
gyá nő nem tud dolgozni, nincs munka­
kedve, ambíciója, csak könnyen és gond- 
nelkul óhajt élni.

Már pedig nem állanak örökösen a 
szülők a hala megelt ; előbb-utóbb a maga 
Iában kell járnia s ha nem tud, nincs aki 
támogassa, istapolja, aki segítő kart nyújt­
son nyomorúságában.

A koteiessegtudó es érző ifjuMrömmel 
tanul, nem osmer nehézségekét; okosan, 
bölcsen O: ztja be idejét, jut is. marad is 
néhány óra a szórakozásra s ezt nem ha- 
szontalansagokra, léhaságokra fordítja ha­
nem nemesebb élvezetekre, jó könyvek ól- 
vasasai a, testmozgásra, a mi fejleszti az
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elmét, a lelket és a testet egyaránt. Az 
ilyen ifjúból aztán lesz is valami, szünte­
len előtte lebeg a ezél : az élethivatás, egy 
pályán való működés, hogy méltó tagjává 
legyen ^idővel a társadalomnak a hazának

Ne kényszerítse a szülő a gyermekét 
a tanulásra, ha látja, hogy nincs hozzá 
való kedve, hajlama, ne akarjon senki a 
fiából ügyvédet, tanárt, ötvöst stb. nevelni, 
ha például az asztalossághoz, lakatosság­
hoz, gazdálkodáshoz stb.-hez érez hivatást 
De tévedés azt hinni, hogy mapapság az 
iparosnak nem kell tanulnia, ellenkezőleg, 
akiből jó ipaiost, kereskedőt akarunk ne­
velni, annak elegendőt kell tanulnia.

Manap minden pályához tanulás kell 
s nem lehet anélkül boldogulni. A ki nem 
akar tanulni, abból nem is lesz semmi s 
az ne is várjon semmit a jövőtől. Dolgozni 
kell a jelen időben, erősen kitartóan, szí­
vósan, mert nehós az élet, küzdelemmel 
van tele s ha megakarunk küzdeni az élet­
tel, akkor kell is hogy valamik legyünk.

A hazának is csak dolgos, munkás 
férfiakra van szüksége, mert csak ilyenek 
segítségével lendülhet a haza, virágzik a 
hon, gyarapodik tejlődik és gazdakedik az 1 
állam. Tettre kész és munkakedvelő férfiak 
kellenek, a kik megvetik az alapját egy 
erős és szilárd nemzet kialakulásának.

— A vármegyéről. Somogyvár- 
megye törvényhatósági bizottsága t. 
c. szeptember hó 4. napján délelőtti 
ll órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgyait kepezendik: 1. A
vármegyének alkotmány védő actióba 
lépése alkalmából kiküldött ötventagu 
bizottság jelentése és egyben javasla­
tai több ide vonatkozólag felmerült 
vitás kérdésben és a kapcsolatos be­
adványokra nézve. 2. A f. évi 368. 
sz. közgyűlési határozat értelmében 
egyfelől a vasúti segélyezésekre eddig 
felvett törlcsztéses kölcsönök conver- 
talása, másfelöl 3 százalék vasúti pót­
adó kivetésének elhatározása és név­
szerinti megszavazása. 3. Alispáni je­
lentés az épitcs alatt tevő mocsolád — 
tab—siófoki h. é. vasút segélyezésére 
megszavazott kölcsön tárgyában és 
ennek kapcsán nevezett vasút ópitési- 
vállalatának a megszavazott segely ki 
adása iránti kérvénye. Ezt megelőző­
leg ugyanezen napon délelőtt 9 óra­
kor a rendkívüli közgyűlés napirend­
jére kitűzött ügyeknek közgyűlési tár­
gyalásra leendő előkészitése végett a 
vármegyei székház kistermében az 
állandó választmány tart ülést. Pártunk 
tagjait felkérjük tehát, hogy úgy az 
állandó választmányi ülésre, mint a 
közgyűlésre, minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Szekszárd rendezett tanácsú város- 
A múlt hó ZQ-én tartotta alakuló közgyű­
lését a rendezett Unacsuvá lett Szekszárd 
város képviselőtestülete, a melyen — mi­
után az elnöklő alispán, a képviselőtestü­
let megalakultnak jelentette ki, a köz óhaj­
nak megfclelőleg, a tisztújító közgyűlést is 
nyomban kitűzte szeptember 2-án-, a mely­
nek megejtesével aztán az átalakulás tel­
jes befejezést nyert. A

Az ötven tagú bizottság er-
tekezletd. A törvényhatósági bizott­
ságnak folyó évi szeptember 4-éie 
összehivott rendkívüli közgyűlését meg- 
c'őző napon folyó évi szeptembei Pán 
délután 6 órakor a vármegyei szék­

ház kistermében a vármegyének al­
kotmányvédő actióba lépése alkalmá­
ból kiküldött ötventagu intéző-bizott­
sága értekezletet tart.

— Téli hivatalos órák. A kaposvári 
kir. pénzügyigazgatóságnál, valamint a vá­
rosházán szeptember hó 1-től kezdve a hi­
vatalos órák hétköznapokon d. e. 8 12 és
d. u. 2 —5 óráig, — ünnep- és vasárna­
pokon pedig d. e. 9-11 óráig tartatnak.

— Katonáék köréből. A katonai rende­
letek száma lemét szaporodott egygyel. Sokszor 
volt már szó arról, hogy külföldi mintára a 
katonatiszt, ha szórakozni megy, vagy mint 
magánember végzi dolgait, levethesse a veszé­
lyez/! egyenruhát és felvehesse a polgári gúnyát.
Az átültözködósnek a copf országában mindig 
voltak elleneseik és különösen a hadvezetőség- 
beri ragaszkodtak a mondurhoz. A hadügymi­
niszter irányitálára a Magyarország területén 
állomásozó tiszteknek az ezredparancsnokságok 
megengedek, hogy siolgálaton ki vili, ha pol­
gárság közé vegyülnek, ezt polgári ruhában te­
hessék. Azt egyenesen kívánatosnak mondja 
az idézett rendelet, hogy ez mindamaz esetek­
ben m 'gtörténjék, mikor olyan helyre megy a 
tiszt, a hol katona-zenekar mulattatja a pol­
gárságot. Mtért éppen ilyen helyekre r1 Egy­
szerű a magyarázat. A katonai zenekarnak a 
Kossuth-nótán kívül mindent lehet játszani, 
nem tilos már sem Hunyadi, sem a Rákóczi, 
sem más hazafias induló vagy dal. A közön­
ség érneklödése és figyelme pedig a jelenlevő 
közös tisztek felé szokott fordulni, ami a tisz­
teket feszélyezte!i. ezért jó itten a czivil ruha. 
Íme legújabb nemzeti vívmány : a katonai ze­
nekarok játszhatnak mindent.

— A Függetlenségi kör helyisé­
gei teljesen elkészültek, berendeztet- 
tek s ma délután átadatnak a köz- 
használatnak.

— Napfogyatkozás. A kormozott üveg­
nek nagy kelendősége volt a múlt hó 30-án 
d. u. a mikor az emberek kormozott üve­
gen keresztül nézték, figyelték a napnak 
elsötétedett korongját, a napfogyatkozást.
A ritka tünemény két óra 46 pcczkor érte 
el maximumát. Ekkor vékony sarló alakú 
sáv látszott csupán a naptányérból, mely­
nek körülbelül háromnegyed részét födte 
el a föld és a nap közé került hold. Azután 
mind szóldsebbé vált a nap sávja és há­
rom óra 50 perczkor teljes fényességben 
ragyogót ismét.

— A cselódkönyv Ingyenes A bel­
ügyi ügyvivő elrendelte, hogy a cseléd- és 
munkakönyvek kiállításáért, illetőleg kitöl­
téséért, a cselédektől vagy munkásoktól 
semmiféle hivatali dijat nem szabad szedni. 
Ezeknek a munkakönyveknek a kiszolgál­
tatása az illető hatóság hivatalos köteles­
sége. A munkás vagy cseléd csak a könyv 
nyomatáéi diját és a bélyeg árát fizeti.

— A dombóvár -bátaszékl vasút át­
alakítása. Mint már megírtuk, a baja-báta- 
szeki áthidalás következteben átalakítják a 
kacskaringós dombóvár—bátaszeki vasutat. 
A kiküldött bizottság, mint értesülünk, az 
átalakításra vonatkozó terveket már elké­
szítette és azt llatsik Ignacz máv. főmér­
nök átadta az államvasutak igazgatóságának.

— Arczször a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segitendő, legalkalma­
sabb a mindenütt elismert Schmidek-féle Szőr- 
vesztö-re hivatkozni, mely nemesek azért ked­
velt a nőknél, mert eltávolítja az arezszört 
alaposan, hanem azért is, mert megadja az arez- 
nnk az üdeséget, finomságot, és simaságot, . 
mellett vegyileg megvizsgálva és hatóságilag 
az arezbőrre ártalmatlannak talállatott. Ara 7 
korona. Kapható Schmidek 1., Budapest, VII. 
Nyár-u. 18. Erre vonatkozólag figyelmeztetjük 
a mai lapban megjelent hirdetésünkre

KÜLFÖLD.
Az orosz-japán bdke.

Végre megköttetett az oroaz-japán Léke. 
Re annak első örömmámora ma már csappanni 
kezd. Az első benyomások, melyek az ujjon- 
gást és lelkesültséget megteremtették, az Ítélő 
elme bírálata alatt fanyar lehangoltsággá vál­
toznak. Oroszország érzi, hogy lealázó, csúnya 
békét kötött, Japán tapasztalja, hogy tulenge- 
dékenysége felkorbácsolta a japán nép elége­
detlenségét.

Réterváron a béke hiret nagyon közöm­
bösen fogadták. Az örömnek semmi nyoma 
sincs. A czár környezete deprimált, a külön­
böző társadalmi rétegekben elégedetlenség mu­
tatkozik, a katonák zúgolódnak, mert roseiul 
esik nekik, hogy Megfosztották attól a lehető­
ségtől, hogy a fegyverükön esett csorbát kikö­
szörülhessék. Witte pedig ujjong : Nem fizetünk 
egy kopekát sem. S mig Oroszország játsza as 
elégedetlen szerepét s Witte örömmámorban 
úszik, addig a japán nép jajgathat kiaknázat­
lan sikerei fölött s az öreg, tekintélyes, japán 
államférfiak tőrölgothetik nehéz könycseppjei 
két: a dicsőséges küzdelem után létrejött a 
lealázó béke.

A békekötés munkája most már roha­
mosan halad előre. A végleges békeszerződés 
megszerkesztésénél meghallgatnak még egy pár 
pénzügyi és más szakértőket, de számottevő 
nehézség már nem merülhet fel. Mint utólag 
ismeretessé lett, a jspánok nem csak a hadi­
kárpótlásról és Szachalin északi feléről mond- 
dottak le, hanem a karbin—port-arthuri vasút­
nak Karbin és Tvancseng között levő, mint­
egy kétszáz kilométer hosszú részéről is. Az 
orosz és a japánok valósziuüleg a legmesszebb­
menő kedvezményeket is biztosítják egymásnak 
s az említett vasúton az átfurró forgalom ré­
szére vasúti konvencziót is fognak kötni. Hogy 
a béke létrejötte óta mi történt Tókióban, ar­
ról nem ad hirt távíró. A békeföltéteieitet még 
mindig titokban tartják. Az a mérhetetlen öröm 
mely a reménytelennek látszó bóketárgyalások 
váratlan eredményénél kitört, majd csak a bé­
kepontok kihirdetésénél fog igazán csappanni 
vagy emelkedni. A világ minden részéről üd- 
vözlik most u czárt. gratulálnak a mikádónak, 
de Witte fáradságáról megfeledkezik hatalmas 
uralkodója s Korourának harakirit kínál a ja­
pán nép. Rooseveltet császárok, királyok üd- 
vözlik, akik szintén örülnek a békének s re­
mélhetőleg a jövőben munkálkodni is fognak 
azon, hogy a megkötött béke áldásos eredmé- 
teremtsen.

— A norvég követek. Az unió kérdé­
sében kiküldött norvég követek Karsbadba ér­
keztek. A követeket nagyszámú közönség üd­
vözölte.

— Szerbia uj metropolitája. Beigrád»
bói táviratozzák, hogy megválasztották in- 
nnocenciu snak, Szerbia elhunyt metropolitájá- 
ak utódját. A jelöltek közül Dimitrije sabáczi 

érsek huóy.onhét szavazatott kapott, dr. Ruzsi- 
csice nisi érsek egyet; hat szavazólapot üresen 
adtak be. A választó gyűlés ezek szerint Di- 
mitrijet, a sabáczi érseket választotta metropo- 
litának.’ Az uj egyházfő igen képzett és népszerű 
ember s még fiatal a méltósághoz képest. A 
királyi megerősítés is megtörtént.

— A szerb trónörökös nagykorú.
György szerb tónörökös szeptember 9-én lesz 
nagykorúvá. Ebből az alkalomból tisztté lépte­
tik elő. Ugyanaznap ünnepi istentisztelet lesz a 
branyicai nyári táborban. Utánne az üdvözlé­
sek fogadása, csapatszemle és lunch a helyőr­
ség tisztjeinek részvételével. A topcaideri park­
ban népünnep lesz. Este pedig udvari hál lesz.

Közgazdaság.
Közgazdasági irodalmunk fejlődne.

Kormos Alfréd, a Magyar Pénzügy ás a 
Magyar Kereskedők Lapja szerkesztője, akinek

A
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a kÖEgaadaaági és péniflgyi szakirodalom teréa 
kifejteit munkássága és az őrsiig kantskedeime 
és ipara javára szolgáló, 25 éves hirls.pirói te­
vékenysége, lapunk olvasói előtt sda» lehet is­
meretlen, most »Nyilvános stamadásra kötele­
zett vállalatok adója és illetéke« ősimmel hé­
zagot pótló gyakorlati kézikönyvet rendes sajtó 
alá. Tekintettel a munka szükséges voltára és 
arra, hogy Kormos Alfréd, magyar pénzintéze­
tek és ré ez vény társaságok ügyeit évtizedeken 
át a legnagyobb gonddal munkálta ás ezeket 
minden illetéktelen támadás ellen meg is vé­
delmezte, legújabb munkáját is az érdekeltek 
figyelmébe ajánljuk. Irodalmunk hijjával van 
olyan kézikönyvnek, mely a részvénytársasá­
gok, bankok, takarékpénztárak es szőve keze­
tek által fizetendő adókra és illetékekre vo­
natkozó törvényeket, rendeletiket és határoza­
tokat gyakorlati rendszerben foglalja magában. 
Az idők múltával pedig az uj törvények, köz- 
igazgatási bírósági határozatok és dör.tnények, 
valamint a pénzügyminiszteri rendeletok tőin­
kéiig ível áilu v .zenben, de hiányzik a munka, 
mely Útmutatóul szolgálna. Elmek a Hiánynak 
pótlására adja ki a hivatalos adatok fölhasz­
nálásával Kormos Alfréd a »Nyilvános száma­
dásra kötelezett vállalatok adója és illetéke« 
czimü gyakorlati kézikönyvet, mely az üzleti 
adón, a tókekamatadón és az alkalmazottak 
keresetadóján kívül, a nyilvános vállalatok és 
egyletek összes illetékeivel is foglalkozik. A 
munka, mely szeptember hóban jelenik meg 
550 oldal terjedelemben előfizetési ára díszes 
vászonkötésben, bérmentve nyolez korona. A 
megrendelések a Magyar Pénzügy kiadóhivata­
lához (Budapest, VII. Alm..si-Lér 2.) küldendők.

Kormos Alfréd munkáiból az »Igazgató 
és a felügyelő bizottsági tagok jogai« czimüek 
román nyelven is megjelentek, Popp Konstan­
tin, az Albina fótisztviselőjének fordításában ; 
az »Ellenőrzés a pénzintézetekben« czimü már 
kési, de sajtó alá még nem reedezett müvét 
most ülteti st német nyelvre, Frank István ha- 
zárkfia, berlini tanár és román nyelvre dr. Ve- 
eerdea Miklós ügyvéd, az Albrina igazgatója.

— Textil-tanfolyam hazánkban A kés­
márki felső ke-eskedelmi iskola vezetősége el­
határozta, hogy kereskedelmi érettségivel bíró 
ifjai részére textilipari tanfolyaméL rendez. A 
tanfolyam tan terve a legkörültekintőbben van 
összeállítva. Az elméleti tárgyak mellett, melyek 
a szövőanyagokkal, géptannal stb.-vel foglal­
koznak, a tanterv szerint a legtöbb időt a gya­
korlati órák foglalják le. Ka a terv Sikerül és 
a textilipar felsőbb vezetésében uralkodóvá vá­
lik a művelt magyar ellem akkor az alsóbb 
rendű munkáshelyeknek szakképzatt magyar 
ifjakkal való betöltése is könnyebb lesz, lát­
ván as alsókb osztály, hogy a középosztály is 
szivezen adja fiát ipari pályára. Es ezzel vé­
get ér az a mai, képtelen helyrét, hogy erő­
sen fejlődő textiliparunkat külföldi s főleg osz­
trák elemek dominálják.

Felelős szerkesztő: Dr, Busa Ernő. 
Laptulajdonosok és kiadók:

Szaiay Károly és Dr. Busa Ernő.

hä

Hirdetés

Őt hónapos him és nőstény

W5

. 1G06. szeptember 3.
>N é p J o g< ____ _______________ _____________ ___ __________ — -

48MH* <Üi>' -tSBW* I
w r r . Minden darab szappan a SCHICHT név-
V 6ZC1SZU . velj tigzta ment káros alkatrészektől.
■ » aíIIx * . "25,000 koronát fizet Schicht György ciég 
JQIfllIflS ■ J usiaigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy 
siappana Schicht-névvel, valamely káros kuvereket tartalmai.

SCHICHT S
(„Szarvas“ va,y „Kulcsú-szappan)
Megtakarít péngt, — ~

- időt és táraságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.
Mindennemű ruha és mo- Hófehér ruhát ad.
sási módszer részére a A színeket emeli, tény-
legjobb és legjobb és lőve és világossá teszi,

legolcsóbb.

Vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy 
minden darab „Schicht,‘-névvel és a „szarvas“ vagy 
a „kulcs“ védjegygyei legyen ellátva.

«a«»- í1' «ew* - -mm **$f*p- «s*
mm mám - -s»«* *«* mm

i 4 0 R G Ó .JÁNOS ÓRÁS, f
$ i > * í raktár: Wlei» Hl4, imWes N1- 75 b ff'

L tv éltí Clap elegendő, lógj gazdagon illusztrált árjegyzé­
st 5kcn < V .rgjén es bementve negkíf lasse, olcsó t evásárlás czél- £

rV'x\ Jetből. Az üzleti eljárts szigort ar tisztességei, lasztdes teljesen H 
V ' • kizárva. 96

MT Órajavitó műhely
^ Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése -iö ki . Minden vásárolt vagy ^
V.' javított óráért kezességet vállalok.
jfc Kivonat a nagy árjegyzékből: l|$

7 7 87 sz. legolcsóbb, legjobb strapáéz óra, nikkeltokLan 36 óráig jár írt. 2 30 «,
jud S039 sz. valódi iziisl gánozél-láncz 15 gr.......................................... » 1.— ^ $

7858 st. ezüst romentoir, dupla iodelü............................................ » 6.— JL
7889 sz. inga óra Üteművel, 2 sulylyal, 130 ez. magas : . . . »11.50 £- A
7929 ez. jó ébresztő óra................................................... * 1 '10 * ^

M* Szíveskedjék nevemre és házszán ornia 7 5b. pontosan figyelni. ■
® T
<£18-X1 KÜ6 .»•' *' • '&*>• ^#4^

Acetylén-I mpnk w
r

kézi,- kccBi, b pi itzbogen - pózna,- 

rud,- £62teli,- Ltivsri,- kerti,- isit ló,

Acetylén-lámpák
7Jy. . x

SS

Autumobil-iampak. Ya

kitűnő patkányirtók

Kaposvárott oladók.
Bővebb felvilégosi'.ást a kiadóhivatal ad.

«ts.»

Éjjeli szoí.tasolomii külöi)öseit -liluil- 
ii)osak. mert nappali fénvt / cli ah.

BÁRDI JÓZSEF “K*.
Andrássy-ut ts Kiraly-utcía között. 
Kaposvári képviselő: Politzer Samu. ’•^/4ron’

X \ }'
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HU&BiiSWV&ensr&R
ajánlja dús raktárát

női férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári arban

12 pár m cg rendelésnél bér mentve.
PB" Harienya fejelések elválaltatnak. HPQ ^

Számos eliemerö levél. Árjegyzék kívánatra in gyei-. fj^
BUDAPESTI HAK1SNYGYÄP

főraktár
V. Fürdő - u t c í a la.

íz Elzák a Plymonthok nálam 

kitenyésztet szubvarietáeai

= EL A LÓ.

mm mr,i - mm «ww- mm- mm

ser , <*

ORSZÁGOS ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13. 

== Egyedüli legelterjedtebb heti

Plymonthokra előjegyzést elfo- 

gadoK. Tenyészdém bármikor 

megtekinthető. —

MEZRIGZK YN.É,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)
IMWBUtaBEBWn j555

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag 
az arezbőrre ártalmatlannak talált

SZOMESZTÖ
eltávolítja a hölgyeknél az oly eiunya, kelle­
metlen arezszőrt gyökerestől, anélkül, hogy ae 
arszbörnsk legkevésbé is ártana és az arcz­
nak megadja az iidsségst. finomságot, és 

simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki magrendeléseket diikréten utánvét mellett

eszközöl

Schmidek l Budapest, Vll Njir-u. 18.

es hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

■mm mm mm mm - mm ^*m mm 
«tan* mm mm mm - mm mm mm

WW KI TESTEK et

* CZ1MB ALMOT vagy |
HÁRMON lUMOT É

mig REMÉNYI MIHÁLY milhangszerész legejakfc képe«

** '■*#

i árjegyzékét át nem olvasta, aiely ingyen «1 heruaentre taiieuk. K

KW»

Budapestről, Kiraly-uteza 46.1 szám.

x gersli Mteesi5Miee»6e*eeeteBé8P e >■ »»«68»

ä-Ä

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természetes szénsavas 
ásvánvviz erre a legbiztosabb óvószer. 
t’ső orban a mohai

&

SIKERÜLT
ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztot es kangain szö­
vetet egy csődbejutott posztógyárostól potom áron megyenui; 
ez okból szétküldünk vidékre utánvéttel a lenti szövetekből egy 

teljes férfiöltönyre elegendő három métert

5 VKlfeUl
Országos Posztökiviteli Áruház,

i Budapest, Rottenbiller-utcza 4 b. Félemelet. ..—-
Minták a nagyforgnlom miatt nem küldhetők.

h" ÍA B í? &Ü

orras mint természetes sz< nsavdu* 
tsv íny viz, feltétlenül tiszta, kellemes és 
nlcsó savanyuviz; dús szénsavtanalmá- 
gál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
kiérnék ellen, hanem a benne taglalt 
fyóg sóknál fogva kitűnő Síere a leg- 
áü'ónfélébb gyomor , légcső- és 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azért tehát
Használjuk a mohai Használjuk a mohai 
Agnes - forrást, ha Ágnest - forrást, ha
oy mo:-, bél és 
légcsőhuruitól sza­
badulni akarunk.

Dr. Kétiy.

étvágyhtány és 
emésztési zavarok 
áll inak be.

Dr. Oebhardt.

Használjuk a mohai Használju. a mohai 
Ágnes iorrást, ha a Agnes-forrást ha 
vesebajt gyógyítani 1 májbajtól és sarga- 
akarjuk, í Ságtól szabadulni

Dr. Kövér, akarunk. Dr. OlasG
Háztartások agáméra másfélliteresnéi va­
lamivel na-yobh ü.egekben minden ke 
Les értékű mesterségesen szén 
savval telített víznél, sőt szóda­
vizéé! is olcsóbban adja, hogy az 
Agnesl on as vizét a legszegényebb 
ember is könnyen megszerethesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt borviz.

Kapható minden füsterüzietben és 
e'sőiangu venaeglöben.

*1
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A líigjobb állapotban íevö

GAZDASÁGI GÉPEK
nwniti

jutányos megvehetek,
Bővebb felvilágosítást Szalay Károly 

ügyvédi irodája ad Kaposvárott.

-4MB* 4MB* 43* •S •̂* 4ÜB*

HÚSIPARI ÉS ÁLLAT 
FORGALMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső ,vásárok pon­

tos jegyzékével ingyen és bermentve 

megy minden mészáros, álIaUereskedő, 

nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont- 

kereskedő czimére, aki legalább fél 

évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lapjára.

Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Ferencz körút 15.

HIRDETÉSEK
—- F2LVBTETNEK -------

•A KIADÓHIVATALBAN

Kiadó boltok és lakás. •n

A F5-utcz£v és a János-utcza sarkán levő
— házban =====

****** w +<8>agr_

Ingyen kapj3 ~SBö
minden

menyasszony és v
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési
mint mátkasági emléklapot.

Tudósítók kerestetnek.

S h f|QK BQL T két (János- és lő-utczai) bejárássá!

bolt fő-utczai bejárással, -—
lakással és mellékhelyiségekkel

november ler e kiadó.
Bővebb értesítést e lap kiadóhivatala ad.
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Iszákosság nincs 
= többéi =

Kívánatra bárkinek bérmente- 
sen küldünk egy pro*

---------------  bat a Co záporból.
-——---- — have, tea, elel vagy

szeszes italban egy­
forma ny adható az 
ivó tndta nélkül.S?L

X

5itH»&^.^iJt'-£5B£^aB:=3E:xrS2ÍJgBg5g

3 uj t( jtölöző gép,
1 finom vadasz tégy ver 
2 használt vau ógép 

és egy gtanmphon 
olcsón eladó.

c

C3C esrrz dugamsHEfgü

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 
Budapest VII., AUmássy-u. 6.

*ül*ai*>

Pár 25 KORONA ~Bb$i
egy divatos, férfi öltöny mérték után, re­
mek szabásban, finom gyagyjuszövétből
= L 1 G Fl T MANN S- =

szabómesternél,
Budapest, Rottenbiller-ut; a 4|b. Felemelet.

Vicékre minták1bv m«n‘ve.

A C OZ APOR többet éri 
mint a világ minden szóbe, 
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszes­
italt. A COZA oly csendeses 
és biztosan hat, hogy azt n 
feleség, testvér avagy gyera 
men egyaránt beadhatja a- 
ivónak tudta nélkül és az ilz 
lelő mégcsak nem is sejti m- 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
t ér fi t a szégyen és bccstelen-

_____________ségtöl megmentett, kik később
...----- - józan jiolgárok és ügyes íiz-
------------------- leiemberek lettek. Temérdek
íiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett us sok embernek életét számos évvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy pról a adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt köpyvet dij es 
költségmentesen küld, liogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról, kezeskedünk, 
hogy az egézségére teljeses ártalmatlan.

NSTITUTE

X,

Igyon próba -t 1 ti sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
! ma az intézetnek. 

(Mevelekre 2ő till, 
levelező lapok 1U till, 
bérmentesitendők.)

COZA

(Dept. 4 Hí.) 

t>2, Chancery Lane, 

London, Anglia.

. jÁ /* <y <r.-" K - H

Kyom. Héthelyi L. es Társa könyvnyomdájában Kaposvárott.


